

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 10.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

barátságvonatok a szovjetunióba /1.rész/

1985. július 10. - régi kedves hagyományt elevenített fel a magyar-szovjet baráti társaság az elmúlt esztendőben, amikor - a tagcsoportok, az mszbt-aktivisták kivánságának eleget téve - ismét elindította a szovjetunió nagyvárosaiba barátságvonatait. hamar népszerűek lettek a kijevbe, Leningrádba, moszkvába közlekedő járatok: tavaly mintegy 3500-an utaztak a társaság szervezésében a baráti szocialista országba. az utasok elsősorban a magyar-szovjet barátság ápolásában élen járók, valamint az mszbt-tagcsoportok képviselői.

idén is hasonló az érdeklődés a változatos programokat ígérő barátságvonatok iránt. az mszbt a társadalmi és tömegszervezetekkel, illetve különféle klubokkal közösen szervez utakat a hagyományos, valamint - újdonságként - a moszkva-jereván-tbiliszi-kijev, illetve moszkva-buhara-szamarkand utvonalon.

rendszeresekké váltak az ugynevezett szakmai utak is. az expressz ifjusági és diák utazási iroda és a társaság együttműködve szervezte meg többek között a zenepedagógusok, a népművelők, az amatőr együttesek szovjetunióbeli látogatását, amelynek során különböző tanintézeteket tekintettek meg, s hasznos véleménycserét folytattak a szovjet szakemberekkel. a napokban mintegy 350 pajtással indult el az mszbt és az uttörőszövetség különvonata. a gyermekek baráti találkozókon ismerkednek meg pionirtársaik életével, s ellátogatnak egy kijev melletti uttörőtáborba is.



a következő hónapokban különösen megélnék az „utazó-mozgalom”, az idei ifjúsági év kiemelkedő eseményén is ott lesznek az mszbt barátságvonatának utasai: a közeljövőben mintegy kétszáz magyar turista utazik moszkvába a xii. világifjúsági találkozóra. a nyár végén középiskolai orosz nyelvtanárok csoportja indul a szovjetunióba, hogy az iskolalátogatással összekapcsolódó program segítségével ismerkedjék a szovjet nyelvtanárok eredményeivel. szeptemberben régi mszbt-aktivisták - közöttük a mozgalom alapító tagjai - látogatnak el moszkvába és más szovjet nagyvárosokba. októberben két repülőgép uticélja lesz tbiliszi és jereván: fedélzetükön ott lesznek a nyelvi vetélkedők és az mszbt által meghirdetett különböző műveltségi versenyek győztesei is. a társaság szervezésében novemberben mintegy háromszáz munkásór tekintheti meg a moszkvai díszszemlét.

/folyt. köv./ i/kj/km/sk
00.10 100785 2351

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

barátságvonatok a szovjetunióba /2. rész/

a magyar-szovjet baráti társaság vonatain utazók nem csupán turisztikai céllal keresik fel a szovjetunió városait. a részükre összeállított programok - a személyes kontaktusok kialakításával - lehetőséget teremtenek arra, hogy a magyar-szovjet kapcsolatok ápolásán munkálkodók személyesen is megismerkedjenek a baráti népi életével, az eredményekkel és a gondokkal. a kiutazók látogatást tesznek a szovjet-magyar baráti társaságnál, baráti találkozón vesznek részt, s tájékoztatást kapnak az mszbt tevékenységéről. a bemutatkozás kölcsönösségét jelzi, hogy a kollektívák is számot adnak munkájukról. legutóbb például a hazai békemozgalom képviselői oszthatták meg tapasztalataikat szovjet partnereikkel, a baráti társaság küldöttei pedig az mszbt 40. évfordulás rendezvényeiről számoltak be.

az idei esztendőből ugyan jócskán van még hátra, a magyar-szovjet baráti társaságnál azonban már javában formálódik a jövő év programja. az elképzelések szerint 1986-ban újabb, eddig „fel nem tárt”, vidékekre is szerveznek majd utakat. többek között a szibériai nagyvárosokat is felkereshetik a mozgalom aktivistái, s megszervezik a testvérmegyék, illetve -területek kölcsönös tapasztalatcseréjét is. így várhatóan a somogy megyeiek a kalinyini területre látogatnak majd. /mti/

i/kj/sk km sn
00.10 100785 1348

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a budapesti lakásépítő vállalat tervei

1985. július 10. - a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói az év első felében 483 új otthont adtak át, ebből majdnem 340-et a rákoskerti városrészben, a többit pedig a csepeli és a szerűskerti lakótelepen. ezzel idei lakásátadási tervük 36 százalékának tettek eleget, s az első negyedévben keletkezett mintegy 140 millió forint értékű termeléskiesésből megközelítően 30 millió forintnyit sikerült pótolni. ám az elmaradás nagyobb részét nem a rendkívüli hideg okozta, hanem az, hogy egyes munkákat beruházásfinanszírozási, területelőkészítési és egyéb gondok miatt le kellett állítani, illetve csak tetemes késéssel kezdhettek el. mindezek miatt az előirányozottnál kevesebb épületen dolgozhattak.

az elmaradás pótlása végett átszervezték az idei termelési programot, és meggyorsították a munkát azokon az építkezéseken, amelyeken kedvezőek a feltételek a folyamatos kivitelezésre. egyebek között a pusztaszeri uti lakótelepen a második félére tervezettnél mintegy 60 millió forintos értékkel több építési feladatot teljesítenek, csepelen pedig az idei programon felül két további lakóház építését kezdik meg. az építési munkarendet is módosították, hogy az éves munkaidőalapból minél többet dolgozzanak le az építésre kedvező nyári időnyben a késő őszi és a téli hónapok rovására. növelték a túlóra-előirányzatot és az adósság pótlására az ösztönző érdekeltségi rendszer anyagi alapjait is. így azzal számolnak, hogy a harmadik negyedévben 662, a negyedikben csaknem 340 lakás építését fejezik be. ezzel teljesítik idei lakásátadási tervüket, mégpedig évvégi hajrá nélkül, mert terveik szrint december első harmadában az utolsó - 65 lakásos - lakóház kivitelezésének is végére érnek.

a legnagyobb gondot továbbra is az okozza, hogy a jövő évi átadásra tervezett épületekből a vártnál kevesebb ház építését kezdhetik meg az idén. e munkálatok elhúzódása hátráltatja az első negyedévi elmaradás teljes pótlását és a tavalyinál 13-14 százalékkal nagyobb építés-szerelési terv teljesítését. /mti/
sb/gg fe sn
00.11 100785 2072

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

uj mezőgazdasági információs rendszer

1985. július 10. - új információs rendszert dolgoz ki az agrárgazdasági kutató intézet a bajai kukoricatermesztési rendszerrel együtt, hogy a mezőgazdasági üzemeknek adatokkal szolgáljanak a fejlesztő- és a piaci munka előkészítéséhez. a rendszer iránt - amely korszerű szolgáltatásként működik majd - máris igen élénk az érdeklődés az üzemek körében, s nemcsak állami gazdaságok, termelősövetkezetek jelezték igényüket, hanem ipari és kereskedelmi vállalatok is.

a nagyfokú érdeklődést az információs rendszer ujszerűsége keltette. a jelenleg működő különféle adatbázisok többsége ugyanis csupán tényszerűen közli a döntések előkészítéséhez az információkat, s az adatok dzsungelében csak nehezen teszi lehetővé az eligazodást. az új rendszer viszont - speciálisan képzett információs szakemberek közreműködésével - nem ömlesztve, hanem gondosan válogatva, tömörítve, „csokorba kötve”, szolgáltatja a szükséges adatokat. egy-egy ilyen információs csokor igen értékes támpontot jelent a gyakorlati szakembereknek, a többi között a termékszerkezet módosításához, a termelési egység fejlesztési irányának meghatározásához, a külpiazi helyzet átfogó megismeréséhez.

a rendszer megvalósításához az előkészítő munka megkezdődött. az adatok tárolására a volán elektronika vállalkozott, nagy teljesítményű számítógépeinek szabad kapacitását kötik majd le, s egyelőre az állattenyésztéssel és a növénytermesztéssel kapcsolatos hazai és külföldi kutatási eredményeket és egyéb információkat táplálják be a gépekbe. a bajai kukoricatermesztési rendszernek abban a mintegy 60 taggazdaságában, ahol a vezetés munkájának megkönnyítésére már működik számítógép, az új rendszer még az idén megkezdí az adatszolgáltatást. /mti/
kg/cl/sr sk sn
00.12 100785 1793

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

megjavítják a balesetveszélyes írógépeket

1985. július 10. - a kermi a közelmúltban a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ szakvéleménye nyomán balesetveszélyességük miatt megtiltotta a bolgár importból származó hebros 300 típusu villany-táskairógépek további árusítását. az mti munkatársa a forgalmazó kereskedelmi vállalatoknál arról érdeklődött, hogy mi lesz a már eladott, valamint a még raktáron lévő írógépek sorsa, s hogyan kártalanítják a vevőket.

a piért és a migért illetékesei elmondották, hogy a magyar belkereskedelem a hebros 300 típusu írógépeket az elmúlt két esztendőben 13 ezret vásárolt, s mintegy nyolcezret értékesített. bár a termék rendelkezett a meei minősítésével, a garanciális javítások során kiderült, hogy ha valami okból meg kell bontani a gépet, a hálózati csatlakozó kábel nem szabványos bekötése, valamint a motortekercsek fedőlapja - amely deformálódásra hajlamos - baleset forrása lehet.

a hebros írógépeket egyelőre nem árusítják, a már eladottaknál pedig megszervezték a szükséges javítások elvégzését. a tulajdonosok augusztus 1-től az információtechnikai vállalatnak lakásukhoz vagy munkahelyükhöz legközelebb eső szervizébe vihetik az ilyen típusu írógépeket, ahol szakszerűen elvégzik a kábelbekötést, illetve kicserélik a motortekercs fedőlapját. a budapesti és a vidéki szervizek címe a garancia-, illetve jótállási jegyen megtalálható.

a kereskedelmi vállalatok tájékoztatása szerint a szervizekben azért csak augusztus 1. után tudják elvégezni a javítást, illetve a cserét, mert bolgár partnereiktől a szükséges kábeleket megkapták ugyan, a fedőlapok pótlására azonban néhány napot még várni kell. az említett munkák elvégzésével a hiba teljes mértékben elhárítható, s az esetleg felmerült szállítási költséget a forgalmazók a vásárlóknak megtérítik. azok a kiskereskedelmi vállalatok, amelyek raktáraiban még van hebros táskairógép, ahhoz a vállalathoz szállíthatják vissza a hibás termékeket, ahol megvásárolták. /mti/
mg/sk sr fe sn
00.12 100785 2023

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

fővárosi iskolafelújítások

1985. július 10. - bár javában tart a vakáció, a budapesti iskolák ilyenkor sem üresek: a legtöbb intézményben nyáron végzik el a kisebb-nagyobb karbantartási, felújítási munkákat, hogy az ősszel megfelelő körülmények között kezdődhessen a tanítás.

a x. kerületben a kada utcai általános iskolában végeznek teljes felújítást és fűtéskorszerűsítést, s a munkát várhatóan augusztus végére befejezik. a kápolna téri általános iskolában a jövő tanévtől gázzal fűtenek majd, itt jelenleg ezt készítik elő a szakemberek, ezenkívül két intézményben szorult javításra a fűtési rendszer. ezen a nyáron hét iskolában ujrameszelik a falakat, ehhez a társadalmi munkások és a patronáló vállalatok segítségét is kéri. más kisebb-nagyobb műszaki tennivalók is akadnak a kőbányai oktatási intézményekben: tetőjavítást, homlokzati felújítást, víz- és villanszerelést, asztalos-, burkoló- és lakatosmunkákat 27 iskolában végeznek ezen a nyáron.

a xii. kerületben az ütemezés szerint halad az iskolák festése, mázolása, amelynek költsége mintegy kétfélmillió forint. az idén a 75 éves városmajor utcai és a csaba utcai iskola teljes felújítása vált szükségessé. ezen a nyáron azonban csak az előbbiben tudják elvégezni a munkákat, a csaba utcait - tornaterem-építéssel és bővítéssel együtt - a következő nyáron újítják fel. az arany jános iskolában - amely 12 évfolyamos intézmény - nyolc tantermet és két tornateremre bontható tornacsarnokot építenek; a tantermek augusztus 25-re készülnek el, a csarnokot pedig az év végére adják át az építők. a virányos uti iskolának - a magas tanulólétszám miatt - a közelben lévő bölcsődéből engednek át termet, a diana utcában pedig az óvodából engedtek át egy tantermet az általános iskola számára.

a xxii. kerületben elegendő a tanterem, ebben az évben nem terveznek bővítést. teljes felújítást csak a budai nagy Antal gimnáziumban végeznek, a két éve tartó munkálatok azonban áthúzódnak 1986-ra is. az általános iskolákban a szokásos nyári karbantartásokat végzik, van ahol részben, s akad, ahol teljes egészében festik, mázolják az intézményeket, minden évben átvizsgálják a fűtési berendezéseket, s ahol szükséges, megjavítják az ajtókat, ablakokat. /mti/

sa/km sk sn
00.13 100785 2250

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

tervpályázat makói városrész-korszerűsítésre

1985. július 10. - makó fejlesztésében előtérbe került a csaknem 125 évvel ezelőtt alapított honvéd városrész átfogó korszerűsítése. ennek előkészítéséül a városi és a csongrád megyei tanács, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a tárca magánlakásépítési célprogram-bizottsága közös pályázatot hirdetett a honvéd városrész rehabilitációjának megtervezésére. a tervezőktől javaslatokat várnak a lakóterület átépítésére, a meglévő apró telkek rendezésére, összevonására, hogy az új építési terület kedvező lehetőséget nyújtson a differenciált igényeket kielégítő, a több generációs családok elhelyezésére is alkalmas korszerű lakóházak telepítéséhez. javaslatokat kérnek a távlati fejlesztésre, a célszerűen megépíthető új lakások mennyiségére, megoszlására s az építés ésszerű ütemezésére. fontos feladat a városrész uthalózatának, tömegközlekedésének és közműveinek korszerűsítése is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán, s a kész pályaműveket legkésőbb október 14-ig kell elküldeni makó város tanácsának. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 520 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb november végéig kihirdeti a pályázat eredményét. /mti/
sb/tr sr sk sn
00.14 100785 1335

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

országos biológus napok

1985. július 10. - országos biológus napokat rendez a tudományos ismeretterjesztő társulat országos biológiai választmánya, illetve nógrád megyei szervezete augusztus 22-23-24-én salgótarjánban. a rendezvénysorozat a hazai biológiai továbbképzés legmagasabb szintű fóruma. az utóbbi három évtizedben minden esztendőben találkoztak országos és nemzetközi hírű szakemberek a biológia iránt érdeklődőkkel, hogy tájékoztatást adjanak a tudományág legújabb eredményeiről, azok gyakorlati alkalmazásáról, valamint az iskolai és a felnőtteknek szóló ismeretterjesztés újabb technikai lehetőségeiről.

az országos biológus napok vezérgondolata az idén: komplexitás /összetettség/ a biológiában. három előadás foglalkozik majd a génevolúció kérdéseivel, a sejtmagvas sejtek működésbeli

sajátosságaival, illetve a molekuláris memória felépítésének ismertetésével. e három - elméletinek tűnő - téma fontos gyakorlati lehetőségeket rejt magában. az ezekkel kapcsolatos kutatásoknak a növénytermesztésre gyakorolt hatásáról a szécsényi és a pásztói mezőgazdasági termelészövetkezetben hallhatnak előadásokat, illetve láthatnak bemutatókat a konferencia második napján a résztvevők. a harmadik nap programját pedagógiai és módszertani kérdéseknek szentelik a rendezők. az érdeklődők tájékozódhatnak a biológiai ismeretterjesztés új típusu, korszerű formáiról, s figyelemmel kísérhetik a környezet- és a természetvédelem jelentőségével foglalkozó referátumokat. hallhatnak a kitaibel páli országos középiskolai biológiai tanulmányi verseny eredményeiről s a vetélkedő három díjazott diákjának kutatómunkájáról.

a szakmai programot mindhárom napon filmvetítések, kötetlen beszélgetések egészítik ki. ez utóbbi találkozók a tudomány, a termelés és az ismeretterjesztés képviselői folytatnak eszmecsere-t egymással, valamint a biológusok parlamentjén részt vevő egyetemi hallgatókkal. /mti/

na km fe sn
00.14 100785 1936

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

balatoni borfajták

1985. július 10. - módosult a balatonfelvidéki borvidék ültetvényeinek fajta-összetétele. a változás összhangban van a vásárlók igényeivel.

a legszembevetőbb az, hogy az utóbbi években a korábbi 40 százalékosról 30 százalékosra csökkent az olaszrizling aránya. ez nem jelenti a népszerű fajta „trónfosztását”, vezető szerepe továbbra is nyilvánvaló, de helyt kellett adni a hazai és külföldi piacon mind népszerűbb, könnyebb, édesebb, illatosabb bort adó fajtáknak. ezzel összhangban tovább nőtt a szürkebarát-, a tramini-, a muskát ottonell-ültetvények területe, és már mintegy 4 százalékos arányban megjelent a chardonnay is.

az olaszrizlingé mellett csökkent a rizlingszilváni aránya is: a korábbi 17 százalékosról 10 százalékosra mérséklődött. ezt az indokolja, hogy ez a szőlőfajta a nagyüzemi termesztési módot nehezen bírja, hamar leromlik. a balatonfelvidéken - a badacsonyi és a balatonfüred-csopakai borvidékeken - az ősszel újabb száz hektárral növelik a szőlőültetvények területét, s az új telepítések fajtaösszetétele az említett tendenciát követi. /mti/

bév/nné/kz/cl sn
00.15 100785 1132

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

varjuóvodák

1985. július 10. - valóságos „varjuóvodák”, alakultak ki a baranyai ligeterdőkben, ahol most kezdődött meg a fiókák röptetése. a vetési varju telepekben költ, egy-egy kolónia olykor 1000-2000 fekete ruhás lakót is számlál. a röptetés a varjutársadalom egészének közreműködésével zajlik. összecsődül valamennyi madár, hogy tanuja legyen a szárnypróbálgatásnak.

mindez természetesen pokoli lármával jár. a fészket elhagyni vonakodó kicsinyek félelmükben kiáltoznak, az öregek pedig mély, rekedt káromással biztatják a fiókat. a varjuóvodák lármaja kilométernyi távolságra is elhallatszik. az erdőt-mezőt járó emberek megfigyelték, hogy minden állat menekül a kolóniák környékéről, mivel egyszerűen képtelenek elviselni a szüntelen káromást. a zene-bona előnye viszont, hogy távol tartja a legedzettebb ragadozómadarakat is a fióktól, így biztonságban végezhetik repülőtanfolyamukat. látványnak mindenestre érdekes esemény a röptetés: sűrű fekete felhő gyanánt keringenek a fák felett a sokszázas varju csapatok. /mti/

igó/bné/kz sk sn
00.15 100785 1071

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

hegymászók kéményen

1985. július 10. - hegymászók ujitják fel, festik a diósgyőri papírgyár 70 méter magas kéményének hatalmas acélabroncsait. a miskolci hegymászó technikával szolgáltató gazdasági munkaközösség tagjai műanyag kötelekre erősített ülőalkalmatosságról, rendkívüli biztosítással végzik különleges feladatukat. a kémény tetejéről ereszkednek alá, s a gyár erőműkazanjának működése közben dolgoznak. mindössze két hét alatt végeznek munkájukkal, amely a hagyományos, állványos technológiával jóval több időbe és főként sokkal többbe kerülne. /mti/

tre/tné/kz sk sn
00.16 100785 0590

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

fabeton

1985. július 10. - több építőipari szervezet közös vállalkozásában elkészült zalaegerszegen egy 70 négyzetméter alapterületű különleges épület. érdekességét az adja, hogy egy hasonló célra még nem használt anyagból, fűrészpor és cement keverékéből sajtolt blokkok felhasználásával építették meg. a falszerkezet a várakozásnak megfelelő szilárdságának bizonyult, és megfelel az 1936. január elsejétől érvényes hőtechnikai előírásoknak is. tervezői szerint az új anyag emellett jó hangszigetelő, és ami különösen fontos, olcsó is. a hagyományos téglából épített fal köbmétere 1.160 forint, a fabetonból készítetté pedig 760 forint.

/mti/
tóa/kné/kö kz sn
00.17 100785 0675

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

szántópusztai szájhagyományok

1985. július 10. - megjelent a szántópusztai füzetek tizenkötödik kötete. miután a sorozat korábbi tagjai a pusztának és környékének történetével, irodalmi, művészeti hagyományaival foglalkoztak, a mostaniban a nemrég elhunyt neves somogyi néprajzgyűjtő, együd árpád az ott élt és dolgozott uradalmi cselédek és mesteremberek népi kultúrájának emlékeit gyűjtötte össze. a füzet régi fényképekkel illusztrált lapjain a nehéz sorsu mezőgazdasági munkások egyszerű örömei, bánatai, ünnepei és hétköznapijai elevenednek meg versekben, mondókákban, népi játékokban. /mti/

káp/hné kz fe sn
00.17 100785 0630

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

boglári nyári színház

1985. július 10. - július 11-én, csütörtökön este a vörös kápolna előtti szabadtéri kisszínpadon megkezdődik a boglári nyári színház idei évajda. babarczy lászló érdemes művész rendezésében az elmúlt nyár egyik nagy sikert aratott darabját, bertolt brecht baal című tragédiáját ujtják fel. a címszerepet vajda lászló, a katona józsef színház művésze alakítja a kaposvári csiky gergely színház több művészeinek közreműködésével. két új arcot is láthat a közönség a darabban: johanna szerepében lukács csilla mutatkozik be, watzmannt pedig kulka jános, a pécsi nemzeti színház vezető művésze személyesíti meg, aki az új évadra kaposvárra szerződött. a mű július 11-, 12-, 13-, 18-, 19- és 20-án kerül színpadra, este fél kilenc órai kezdettel. ujdonság lesz euripidész tragikomédiája, az alkesztisz, amelyet devecseri gábor fordításában, ascher tamás rendezésében játszanak. a darab címszerepét pogány judit alakítja. a parádés szereposztásban kulka jános, helyi lászló, csákányi eszter, máté gábor, vajda lászló, jordán tamás, koltai róbert, lukáts andor és cserna csaba lép színpadra. a bemutatót július 25-én tartják, s ezt követően a darabot 26-án, 27-én, illetve augusztus 1-, 2- és 3-án láthatja a közönség, minden alkalommal este fél kilenckor.

/mti/ káp/hné/kz/il sn
07.45 100785 1310

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

másodvetések szolnok megyében

1985. július 10. - szolnok megyében, ahol már befejező szakaszához érkezett az őszi árpa betakarítása, a felszabadult táblák egy részét nyomban újra bevetik. a gépek tucatjai készítik elő - táracsázzák - másodvetés alá a földeket. az őszi árpa után legalább hat-nyolcezer hektáron kerül földbe különféle másodszori termesztésre alkalmas növények magja. azokban a gazdaságokban, ahol a májusi és a júniusi esőzés sem pótolta a kétéves aszály okozta szárazságot, ott öntözéssel ellensúlyozzák a csapadékhiányt.

a cibakházi vörös csillag tsz-ben háromszáz hektár korai zöldborsó és őszi árpa letakarítása után zöldbabot, karfiolt és rövid tenyészidejű kukoricát vetettek. a zöldbab már ki is kelt, és

h

szépen fejlődik. a termék értékesítésére a kiváló export minőséget igénylő békéscsabai hűtőházzal kötöttek szerződést. vásárlója egyebek között svédország lesz. a gazdaságban kiszámították: a kettős termelés jól jövedelmező vállalkozás, mert a másodvetésű termelés a főveteményekhez képest egyharmaddal kevesebb költséget emészt fel. /mti/

end/kné/kz/il sn
07.54 100785 1106

--

sb0016 4 150 mtib1016

szegedi vasuti szociális beruházások

1985. július 10. - több mint 50 millió forintot költ az idén a MÁV Szegeden szociális beruházásokra. a Tisza pályaudvaron a MÁV gépjárató üzemének dolgozói már birtokukba is vettek egy 15 millió forintos költséggel létrehozott közösségi létesítményt, amely 220 személyes öltözőt, fürdőt, étkezőt foglal magában. a nagyállomás mellett a szegedi házigyár paneljeiből épül újabb szociális létesítmény, amely még az idén el is készül. a négyszintes házban 500 személyes öltöző, fürdő, üzemorvosi rendelő működik, majd itt lesz a vidéki szolgálatot teljesítő vasutasok szállodája is. /mti/

dob/f/kz/il sn
07.59 100785 0650

--

sb0017 4 130 mtib1017

balesetek

1985. július 10. - Balatonyörök külterületén Gelencsér Zoltán 33 éves kőműves kisiparos, Hévízi Lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó Németh Józsefné 83 éves nyugdíjas, Balatonyöröki Lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint Gelencsér a gépkocsit figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

h'

Lábatlan külterületén a Komárom és Esztergom között közlekedő személyvonat elütötte a sínek között tartózkodó Páldi Lászlóné 60 éves nyugdíjas, Lábatlani Lakost. Páldiné a helyszínen meghalt.

Ajkán, a strandon Dallos István 11 éves tanuló, Törökbálinti Lakos az uszómédence vizébe fulladt. /mti/

ka/il bam
09.11 100785 0714

--

sb0018 4 130 mtib1018

elhunyt Fábrián József

1985. július 10. - Fábrián József, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a Párt tagja, 74 éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni bucsuztatása július 15-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben.

az MSZMP XI. kerületi bizottsága

/mti/ ka/il bam
09.15 100785 0353

--

sb0019 4 160 mtib1020

Váró Márton tárlata

1985. július 10. - Váró Márton szobraiból nyílt kiállítás Szerdán Keszthelyen, a Goldmark Károly művelődési központban. A Munkácsy-díjas művész legújabb alkotásait mutatja be, többségüket most láthatja először a közönség. A válogatás legszebb darabjai a fehér márványból készült, lírai hangulatot árasztó figurális kislemezplasztikák.

Váró Márton 1943-ban, Székelyudvarhelyen született. Diplomát Kolozsvárott, a képzőművészeti főiskolán szerzett, 1966-ban. négy évvel később költözött Debrecenbe, s jelenleg is ott él.

Keszthelyi tárlata július 25-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné,ká/il bam
10.53 100785 0630

h' 1135

--

sb0020 4 130 mtib1021

könyvtár-felújítás zalaegerszegen

1985. július 10. - szerdán bezárt zalaegerszegen a zala megyei könyvtár. az 1967-ben elkészült, s azóta folyamatosan működő intézmény már halaszthatatlanná vált felújítása miatt nem fogadhatja az olvasókat. ezt megelőzően a 600 négyzetméteres olvasótérből mintegy 70 ezer könyvet, valamint nagyszámu tároló polcot és katalógusszekrényt kell elszállítani a belső, illetve a külső raktárakba. a munkában a honvédség segít a könyvtár dolgozóinak.

a részleges rekonstrukciót - külső és belső festés, padozatcsere - a helyi építőipari szövetkezet a jövő hónap közepére fejezi be, így augusztus 21-én már újra kinyithat a zala megyei könyvtár. /mti/

tas/kné,ká/il bam
10.54 100785 0717

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

baranyai együttesek külföldön

1985. július 10. - baranyából egyszerre három művészeti együttes indult szerdán külföldi turnéra: a pécsi nevelők háza kamarakórusa olaszországba, a komlói pedagógus kamarakórus ausztriába, franciaországba és olaszországba, a baranyai szövetkezetek néptáncegyüttese pedig törökországba.

a közép-itáliai assisi városában pro harmonia mundi /a világ harmóniájáért/ elnevezéssel minden év nyarán nemzetközi zenei fesztivált rendeznek, ennek lesz egyik résztvevője a pécsi énekkar. a vendéglátó kórusal együtt lép fel, és bach „magnificat”, című művét szólaltatják meg a szent ferenc székesegyházban. az idei assisi fesztivál valóságos találkozója lesz a magyar művészeknek. az esemény fővédnöke a világhírű karmester, doráti antal, és főzeneigazgatója egy rómban élő zenei szakember, juhar józsef. a „magnificat”, előadásának - amerikai és svájci énekesek mellett - magyar szólístái is lesznek, nevezetesen mészöly katalin és melis györgy, s a karmester: a kanadában élő jóó árpád.

a komlói pedagógus-énekkar a kóta küldötteként vesz részt a franciaországi marseille-ben megrendezendő nemzetközi kórusfesztiválon. a kéthetes európai turné során a bányászváros dalosai - szabó szabolcs karnagy vezetésével - több hangversenyt adnak, így az ausztriai grazban és az olaszországi forliban is.

4. 35

a baranyai kiszöv táncegyüttese pécs törökországi testvérvárosában, kütahyában vendégszerepel. mint ismeretes: ez a város adott otthont az 1848/49-es szabadságharc leverése után kossuth lajosnak, családjának és kíséretének; emléküket a muzeummá átalakított kossuth-ház őrzi. a 43 tagú táncegyüttes és zenekar egy nemzetközi fesztiválon mutatkozik be a török közönségnek. összesen öt alkalommal lépnek színpadra a pécsi fiatalok, és a kárpát-medence népeinek táncaiból adnak izelítőt. /mti/

igó/bné,ká/il bam
10.57 100785 1857

-.-

sb0022 4 180 mtib1023

szeszélyes vízjárás szigetköznél

1985. július 10. - szeszélyes a duma vizállása a szigetköznél. szerdára virradó éjszaka az idei sokadik kisebb árhullám tetőzött. az eddigi több tucatnyi kisebb-nagyobb áradás a mostanival együtt sen követelt árvízvédelmi intézkedést. elsősorban a hajózásnak tettek jót az áradások, s helyreállították a talajvízháztartást, ami egyik fő alapja a szigetközi mezőgazdaság magas hozamainak.

a szeszélyes vízjárással együtt jár a halfogások változása is. a szigetközi halászok kedden például 3, szerdán már 7 mázsa halat küldtek győri központjukba. a zsákmány nagyobb része keszeféle, de volt közte 130 kiló márna is. a dunának ez a jellegzetes, izletes halfajtája újból szaporodóban van. ez azt is jelenti, hogy a felső dumáról tisztább víz érkezik a szigetközi szakaszra, mint a korábbi években. /mti/

cser/sza,ká/mz bam

11.10 100785 0874

12-

-.-

sb0023 4 160 mtib1024

országos honismereti akadémia

1985. július 10. - országos honismereti akadémia kezdődött szerdán sopronban. a mozgalom gyakorlati irányítóinak, a szakkörök vezetőinek évente ismétlődő szakmai találkozóját ezuttal immár 13. alkalommal rendezték meg.

a háromnapos akadémia résztvevői a vendéglátó győr-sopron megye honismereti munkájával, egyebek között a helyi műemlékvédelmi tevékenységgel, a helytörténeti és a néprajzi-nyelvjárási kutatások eredményeivel ismerkednek. van miről számot adni, hiszen a lelkes lokálpatrióták tevékenysége nyomán újabb és újabb értékek tárulnak fel és válnak közkinccsé. sokan vettek részt például a megóvásra érdemes műemlékjellegű épületek feltérképezésében. részletes leírásokat készítettek a környezetükben található, elhanyagolt, rossz állapotban lévő épületekről, köztéri alkotásokról azzal a céllal, hogy ráirányítsák a figyelmet megóvásuk fontosságára. ennek nyomán csaknem 60-nal emelkedett a védett objektumok száma győr-sopron megyében.

sikerés volt a jelenről a jövőnek elnevezésű fényképezési akció, amelyet néhány évvel ezelőtt a hazafias népfront honismereti munkabizottsága indított útjára. a honismeret társadalmi munkásai csaknem félszáz fotósorozatot készítettek, megörökítették a városok, falvak mai életét. a sorozatok a megyei könyvtár helytörténeti anyagát gazdagítják.

a szülőföld jobb megismerését szolgálják a legutóbbi kedeményezések: a település-krónikáról pályázat és az észak-dunántúli megyék honismereti vetélkedője.

a helytörténeti, néprajzi ismeretek elmélyítésére kínálnak lehetőséget a honismereti táborok, amelyeknek nyaranta a kislalföld települései is otthont adnak. /mti/
mzs/sza, ká/mz bam

11.13 100785 1701

11. 12-

--

sb0024 4 150 mtib1025

mongol kitüntetések magyar dolgozóknak

1985. július 10. - a szot székházában szerdán kitüntetési ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy a mongol szakszervezetek központi tanácsa a magyar-mongol gazdasági együttműködésben elért kiemelkedő munkateljesítményeikért 30 magyar dolgozónak a „vii. ötéves terv élmunkása„ kitüntetést adományozta. az ünnepségen gál lászló, a szot titkára megemlékezett a mongol népi forradalom győzelméről, méltatta a szocialista brigádoknak a nemzetközi munkaverseny-mozgalomban elért sikereit, valamint a mongol üzemekkel, vállalatokkal kialakult kölcsönös és hatékony együttműködés eredményeit is. a kitüntetéseket dangászurengin szaldan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete adta át. /mti/
sb/ka/sr/mz bam
11.46 100785 0769

--

sb0025 4 150 mtib1026

kitüntetés /klein istván/

1985. július 10. - az elnöki tanács klein istvánnak, a tamási kopka áfész elnökének a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban több évtizede végzett kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért adományozta. a kitüntetést a szövetkezet szerdai küldöttgyűlésén szlamenicky istván, a szövetség elnöke adta át. /mti/
jf/ka/jf/il bam
11.52 100785 0461

└ érdemrendet

11. 125

--

1985.07.10.

sb0026 4 150 mtib1027

szlovák kombájnok segítik az aratást békésben

1985. július 10. - békés megyében 130 ezer hektárról kell learatni a kenyérgabonát. a nagy munkához szerdán kezdtek hozzá, s ehhez szlovákiából is segítséget kapnak: a baráti ország 20 kombájnja dolgozik majd a békési buzatáblákon. szerdán a gyomaendrődi béke tsz-be a kassai körzet terebesi járásából, az ottani haladás tsz-ből 3 e-516-os arató-cséplőgép és 3 szállítójármű érkezett, s ezeket rövidesen továbbiak is követik. dévaványán, az aranykalász, valamint a Lenin tsz-ben, kondoroson az egyesült tsz-ben, továbbá békésen, zsadányban és csorváson dolgoznak majd a szlovák termelőszövetkezeti kombájnások. a segítséget a körösmenti tsz-ek akkor viszonzják, amikor a szlovákiai gabonátblákon is beérik a termés.

a szlovák gépek mellett békés megye gazdaságaiba hazánk északi területeiről, borsodból és nógrádból is érkeznek kombájnok: hozzávetőleg 40 ilyen arató-cséplőgép dolgozik majd az alföldi megyében. /mti/
bty/ke,ká/mz bam

12.00 100785 1006

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

tájékoztató a legszükségesebb iskolaszerekről

1985. július 10. - az általános iskolát az új tanévben megkezdő diákok zökkenőmentes munkáját segíti, ha a legszükségesebb iskolaszereket már a tanév kezdete előtt beszerzik számukra. a művelődési minisztérium - a kereskedelemmel és a pedagógusokkal egyeztetve - összeállította azt a jegyzéket, amely a legalapvetőbb eszközöket tartalmazza. e szerint az elsősök tanulmányaihoz szükséges:

1 csomag írólap, 1 darab 21-16 számjelű és 2-2 darab 14-16, illetve 17-16 számjelű füzet, technikai egységcsomag, színes /hálós, pontrácsos/ papírkészlet, betűtartó és sín, 2-2 darab grafit ceruza és postairon, 6 darabos színes ceruza- és vízfesték-készlet, 1 tubus fehér tempera, 1 doboz számológörög, 1 köteg számológörög, 1 darab papírcenti, 1 darab 32 cm-es vonalzó, 2 darab dobókocka, 1 darab 1/8-os rajztábla, 10 darab rajzlap, 1-1 darab 4-es és 10-es ecset, 6-8 darab zsírkréta, 1 tubus ragasztó, 10 darab hurkapálca, valamint fél kiló gyurma vagy agyag.

H' 12 55

1985.07.10.

a töltő-vagy golyóstól megvásárlásához célszerű megvárni a gyerekek tanítójának a javaslatát. logikai játék, színes rudkészlet, építődoboz minden gyermek rendelkezésére áll az iskolában, ezeket nem kell a szülőknek megvásárolniuk. /mti/
kp/-ár/mz bam

12.03 100785 1275

--

sb0028 4 130 mtib1029

kitüntetés /fehér vilmosné/

1985. július 10. - az elnöki tanács fehér vilmosnének, a hazafias népfront országos tanácsa csoportvezetőjének eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést szerdán pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára adta át. /mti/

ka/-ár/mz bam
12.04 100785 0383

--

sb0029 4 170 mtib1030

kollégium mint üdülő

1985. július 10. - a kaposvári mezőgazdasági főiskola kollégiumát - a mezőgazdasági dolgozók szakszervezetével történt megállapodás alapján - a főiskola gyermeküdültetés céljára a medosz rendelkezésére bocsátotta. két-két hetes turnusokban egyszerre száz általános iskolás - mezőgazdaságban dolgozók gyermekei - nyaralhat a városban. az első turnusban baranya, komárom és pest megyéből érkezettek töltik el kaposvárort nyári vakációjuk egy részét. a következő csoport nógrád, szabolcs és szolnok megyéből jön, majd augusztus 6. és 19. között családi üdültetéssel zárul az akció.

Γ, erdészeti és vízügyi

H' 13 35

a kollégium vezetése az ellátás mellett változatos programról is gondoskodik. a gyermekek egyebek között megismerkednek kaposvár és környéke nevezetességeivel, ellátogatnak zselic gyönyörű tájaira, a szennai falumuzeumba, a gyertyános-völgybe, s balatoni kiránduláson vesznek részt. /mti/

káp/hné,ká/mz bam

12.06 100785 0931

--

sb0030 4 180 mtib1031

gombamérgezés szabolcs-szatmárban

1985. július 10. - szerdára virradóra gombamérgezéssel egy hattagu családot szállítottak be a szabolcs-szatmár megyei nyírjákóról a nyiregyházi jósa andrás kórházba. a gyors orvosi beavatkozásnak köszönhetően állapotuk kielégítő, de az öt felnőttet és a 12 éves kisfiút néhány napig megfigyelés alatt tartják.

a viszonylag enyhébb mérgezést okozó viaszfehér tölcsérgombát a gyermek és egyik rokona szedte a közeli erdőben, ahová - elmondásuk szerint - gyakran járnak gombázni. a gombát szakértővel nem ellenőriztették.

szabolcs-szatmár megyében egyébként az utóbbi két hétben ez a második családi mérgezés. egy halálos áldozata is volt a mérges gombának, és összesen tizennégyen szorultak miatta kórházi ápolásra. /mti/

ács/ummé,ká/mz bam

12.15 100785 0800

--

bel

sb0031 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán:

napos, melegebb idő

európa nagy részén változékony időjárás uralkodik. izland feletti középponttal ciklon örvénylik, amely a brit-szigetek északi részén is borult, esős időt okoz. alacsony nyomású légörvény helyezkedik el a kelet-európai-alföld nyugati részén, hatására ott sokfelé hull eső, záporosó. felhőtakaró borítja be a dániától az alpokon és a kárpát-medencén át az appennin-félszigetig húzódó térséget. ezeken a területeken eső, zápor, zivatar egyaránt előfordul. derült, száraz az idő a skandináv-félsziget legnagyobb részén, az ibériai-félszigeten, franciaországban, valamint a balkán-félszigeten. az elkövetkező időszakban a kárpát-medencét a jelenleginél melegebb és szárazabb légáramok közelítik meg, így megszűnik az eső, és erősödik a nappali felmelegedés.

hazánkban kedden az elvonult hidegfront után már délelőtt felszakadozott a felhőzet, és napközben kevés felhő, száraz idő volt. északkeleten 4-8, másutt 8-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18 és 25 fok között alakult. az élénk északnyugati-északi szelet erős, helyenként viharos széllelkések kísérték. szerda hajnalra 8, 15 fok közé hűlt le a levegő. éjszaka nyugat felől újabb felhő- és csapadékzóna érte el az országot. előbb a dunántúlon, majd az ország középső részén is eleredt az eső, záporosó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 4 mm között volt. délelőtt a keleti, délkeleti országrészben is beborult az ég, és többfelé esett az eső, záporosó. 11 órára 14, 20 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 19 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,7 fok volt, ez 4,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán csak rövid, csütörtökön hosszabb időszakokra süt ki a nap. szerdán még sokfelé, csütörtökön elszórtan várható eső, zápor, zivatar. az északnyugati szél időnként megélénkül, néhol erős lehet. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20 és 25 fok között lesz.

/folyt. köv./ mz
13.51 100785 2403

//

--

sb0032 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás^(bp.-en) csütörtök reggelig:

többnyire erősen felhős idő lesz. eső, zivatar várható. a változó irányú szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 16, hajnalban 13 fok körül várható.

előrejelzés a balatonnál ma estig:

időnként fölszakad a felhőzet. zápor és zivatar várható. a többnyire mérsékelt változó irányú szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a sárga jelzés érvényes. a hőmérséklet csúcsértéke 22, a késő esti hőmérséklet 19 fok körül lesz. a víz 19 fokos.

a duna vízállása budapestnél 332 cm, a víz hőmérséklete 18.6 fok. /mti/

mz sn
13.54 100785 0720

.-.

sb0033 4 150 mtib1036

mezőgazdasági helyzetkép

1985. július 10. - szépen sárgulnak a búzatáblák, a kombájnok azonban egyelőre még többnyire tétlenségre vannak kárhóztatva. a szerdai esőzések sokfelé ismét megakadályozták a gépek indítását. a szemeknek amúgy is még eléggé magas a viziartalma, s további napsütésre lenne szükség ahhoz, hogy mindenütt kellőképpen beérjen a termés.

a buza aratását a déli országrészben, tolna, baranya, csongrád, békés és bács-kiskun megye egyes területein a hét elején megkezdték. a hét derekán akarták a határba küldeni a kombájnokokat az ország középső vidékeire, ezt az elképzelést azonban nem egy helyen áthúzta az időjárás. a szakemberek szerint egyelőre a mag állapota szempontjából a kisebb késelem nem okoz gondot, az érettségi fok még nem olyan, hogy nyomban vágni kellene a búzát. kedvezőtlen azonban, hogy a korábbi esőzések nyomán sokfelé alaposan megnöttek a gyomok, visszavetve most a búzát az érésben. szintén a páras-meleg időjárás nyomán egyre másra jelentkeznek a fertőzések, például a

fuzárium és a torzsgomba. ellenük most már nem védekeznek, mert közvetlenül a betakarítás előtt erre már nem igen van lehetőség.

arra lehet számítani, hogy a hét második felében, ha kedvezőbbre fordul az időjárás, végre megkezdhetik utjukat a búzatáblákban a koribájnok.

az őszi árpa aratása néhány északi terület kivételével országszerte befejeződött. több helyen megkezdtek a repce aratását.

az egyéb szántóföldi növények közül a napraforgó, szintén néhány északi országrésztől eltekintve, országszerte virágzik. e növény állománya szép, sűrű, és a júliusi határszemplék tanúsága szerint jól fejlett. a cukorrépa is kedvező minősítést kapott: az értékelés szerint 70 százaléka „jó”, és csak 30 százaléka „közepes”. a kukorica a hűvösebb idő miatt már korábban elmaradt fejlődésében, az utóbbi időben azonban mintha valamit pótolni próbált volna a késésből. a területegységre jutó növények száma tekintetében a helyzet kedvező. a két-két és fél hetes fejlődési késedelem további csökkentéséhez azonban több napsütés kellene. a déli országrészben a rövid tenyészidejű, illetve a korán elvetett kukorica egy részén a cimerek már megjelentek. másutt a fejlődésnek ez a fontos szakasza csak később következik be. /mti/

jf/il/mz sn

14.10 100785 2276

.-.

sb0034 4 150 mtib1037

öntözésfejlesztési tanácskozás

1985. július 10. - az osztrák-magyar öntözésfejlesztési program keretében csaknem száz nagyüzemi gazdaság szakembereinek részvételével tanácskozást tartottak szerdán nádudvaron, a kite központjában. ott voltak a szakmai konferencián az öntözési berendezéseket gyártó osztrák bauer cég képviselői is.

a tiszántuli gazdaságokban alkalmazható öntözés különböző eljárásairól kéri istván, a termelési rendszer ágazatvezetője adott tájékoztatást.

¶ a kite sorozatos vizsgálatokkal kereste a lehetőséget, hogy a meglévő vízkivételi művekre, csatornahálózatra építve, nagyobb beruházások nélkül milyen módon lehetséges a szántóföldi öntözés beillesztése az általuk kidolgozott technológiába, s ezzel az aszálykárok csökkentése. a vizsgálatok eredményeként a félautomata

¶ elmondta, hogy

h/

esőztető berendezés alkalmazását találták az egyik kedvező megoldásnak. megállapodást kötöttek az osztrák bauer céggel, és az általa gyártott esőztető berendezésekre alapozva kezdték meg harmincnégy gazdaság öntözési programjának tervezését. elsősorban a kiskörei és a tiszalöki öntözőrendszer térségében gazdálkodóknál teremtik meg a korszerű öntözés feltételeit. a bauer cég berendezései több változatban készülnek, így jól igazodnak a különböző táblaméretekhez. üzemeltetésükhöz kevés kézi munkaerő szükséges, egy ember nyolc-tíz öntözőberendezést is tud kezelni, megfelelő traktor segítségével.

az osztrák cég a szerződés alapján mintegy 300 millió forintban leszállította a berendezéseket a taggazdaságokba. az öntözőgépek és szivattyú-aggregátok szervizelését, szaktanácsadását a kite szakemberei végzik, s ehhez több mint háromszáz szervizszerelőt, illetve gépkezelőt képeztek ki. /mti/ szü/éva/az/mz sn [forint

14.26 100785 1737

--

sb0035 4 130 mtib1039

halálos baleset

1985. július 10. - figyelmetlenül lépett az uttestre a xvii. kerületi pesti ut és kőrösszeg utca kereszteződésénél szemes mihály 43 éves betanított munkás, maglódi lakos, és egy tehergépkocsi halálra gázolta. /mti/

sa/ka/km sk sn
14.35 100785 0263

//

--

sb0036 4 150 mtib1040

ifju bányászok köszöntése

1985. július 10. - csaknem száz ifju szakmunkás kezdett szerdán munkához az oroszlanyi szénbányák három mélyművelésű és egy külszíni bányáuzemében. ebből az alkalomból a fiatal vajúrokat, villanyszerelőket, elektrolakatosokat és műszerészeket ünnepélyesen köszöntötték a vállalat vezetői. részletesen tájékoztatták őket a több mint 7000 dolgozót foglalkoztató vállalat szervezeti felépítéséről, terveiről és a fiatalok előtt álló lehetőségekről.

a most és a későbbiekben munkába álló ifju szakmunkásokkal a korábbi gyakorlattól eltérő módon öt esztendőig tervszerűen foglalkoznak. a bányáuzemekben egységes értékelési rendszert dolgoztak ki. fél év elteltével a patronálók és a közvetlen munkahelyi vezetők írásos értékelése alapján a kiváló, jó és megfelelő minősítést elérő fiatalok érdemjegyüknek megfelelően kapnak fizetésemelést. jutalomban részesítik a fiatalok beilleszkedését segítő tapasztalt bányászokat is. a későbbiekben évente értékelik a pályakezdők munkáját.

oroszlányban a fizikai dolgozók közül több mint kétezren harminc éven aluliak, 1700 szakmunkás érettségizett. az egy dolgozóra jutó éves átlagkereset 97.000 forint. jelentős anyagiakkal támogatják a bányászokat a második és harmadik szakma megszerzésében. a most munkába állókkal némileg csökkent a vállalat létszámhiánya, de mint elmondták, a föld alatti munkahelyeken azonnal alkalmazni tudnának további 200-250 szakmunkást. /mti/ til/az/mz sn

14.41 100785 1474

--

sb0037 4 160 mtib1041

tóth menyhért-émlékkiállítás

1985. július 10. - tóth menyhért-émlékkiállítás nyílt salgótarjánban, a szakszervezetek nógrád megyei oktatási központjának galériájában. a szántó-vető parasztemberből lett európai hírű alkotó-művész huszonegy olajfestményét és tíz grafikáját szeptember közepéig tekinthetik meg az érdeklődők.

// 15 20

tóth menyhért a képzőművészeti főiskolát vaszary jános növendékeként végezte el a harmincas években, majd a kalocsa melletti miskére vonult vissza, s mindvégig hű maradt a paraszti világ ábrázolásához, festészetében ötvözve a legkifinomultabb mesterségbeli tudást a népi fantázia elemeivel. /mti/
csiz/ozs/az/mz sn

14.44 100785 0661

--

sb0038 4 150 mtib1042

aratás a duna-tisza közén

1985. július 10. - eddig több csapadékot kapott a duna-tisza köze, mint tavaly egész évben. a gyakori esőzés kedvezett a gabonák fejlődésének, a betakarítást azonban hátráltatja.

bács-kiskun megyében már végeztek ugyan az őszi árpa aratásával, de a kenyérgabona betakarítására ezen a héten alig négy órát fordítottak a kombájnok. a heves esőzés miatt szerdán is kényszerpihenőjük volt az aratóknak. az idő viszont sürget, ezért a mezőgazdasági üzemek megállapodást kötnek egymással a közösen szervezett aratásra. a megye 23 szarítóüzemét felkészítették a nedves termés fogadására.

csongrád megyében is befejezték a gazdaságok a legkorábban érő kalászos, az őszi árpa aratását. a mintegy 18.000 hektárról idejében vitték tárolóhelyekre a takarmánygabonát. a betakarítás első szakaszában jelesre vizsgáztak a kombájnok és a szállítójárművek vezetői: ugyszólván szemvesztés nélkül került fedél alá a jó termés, pedig voltak igen nehéz terepek is. a megye északkeleti részén az egykori rizstelepeken és más mélyfekvésű földeken sártengerben állt a gabona. a szentesi termál tsz és a pankotai állami gazdaság határában mintegy félezer hektárról lánctalpas rizskombájnokkal vágják le a kalászosot. az arató-cséplő berendezések alacsony tarlót hagytak maguk mögött, amit prémiumfeltételként irtak elő a gazdaságok, mivel a szalmára egyaránt nagy szükség van a nagyüzemi és a háztáji jószágtelepeken. a legtöbb szalmát az árpa adja, csaknem kétszeresét, mint az alacsony száru búzák. /mti/
lász,tób/ká/mz sn

14.51 100785 1560

n

--

sb0039 4 130 mtib1044

a vit - előkészítő bizottság

1985. július 10. - szerdán ülést tartott a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága. a testület jelentést hallgatott meg a világifjúsági és diáktalálkozó nemzetközi és hazai előkészületeinek helyzetéről, majd döntött a fesztiválra utazó magyar delegáció politikai mandátumáról.

a nemzeti előkészítő bizottság a küldöttségtől azt várja, hogy a vit-en a magyar szocialista munkáspárt, a magyar kormány kül- és belpolitikája szellemében, a kommunista ifjúsági szövetség törekvéseivel összhangban képviselje a magyar fiatalokat. mutassa be hazánk szocialista fejlődésének négy évtizedét, az ifjuságnak a fejlett szocialista társadalom építésében betöltött szerepét. juttassa kifejezésre: a fiataloknak alapvető érdekük és feladatuk, hogy hozzájáruljanak a béke megőrzéséhez földünkön. a delegáció fordítson megkülönböztetett figyelmet a szovjet néppel és ifjúsággal, a lenini komszomollal való barátságunk erősítésére. segítse a szocialista országok ifjúsági testvérszervezeteivel folytatott együttműködésünk bővítését, hangsúlyozza, hogy szolidárisak vagyunk a fejlett tőkés országok kommunista szervezeteinek a társadalmi haladást, az ifjúság jogainak védelmét szolgáló harcával. biztosítsa a magyar fiatalok aktív támogatásáról a nemzeti függetlenség kivívásáért és megszilárdításáért, az imperializmus, a neokolonializmus, a faji megkülönböztetés ellen küzdő erőket. a küldöttség feladata, hogy segítse a különböző ideológiai, politikai orientációjú ifjúsági szervezetek közötti párbeszéd fenntartását és bővítését. /mti/

na/ka sk sn
15.38 100785 1591

B/A

--

sb0040 4 150 mtib1045

csanádi györgy - mtesz emlékezés

1985. július 10. - szerdán a mtesz közlekedéstudományi egyesületének országos elnöksége ünnepi ülésen emlékezett meg az egyesület 80 esztendővel ezelőtti született volt elnökéről, a közlekedéspolitikai és a közlekedéstudomány kiváló művelőjéről, csanádi györgy kossuth- és állami-díjas akadémikusról. csanádi györgy több éven át a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető tanáraként, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének elnökeként tevékenykedett, s több mint tíz éven át betöltötte a közlekedés- és postaügyi miniszteri tisztséget. csanádi györgyről kerkápoly endre, az egyesület főtitkára mondott emlékbeszédet. /mti/

pf/ka/il fe sn
15.43 100785 0703

--

sb0041 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

forgalmi változás budán

1985. július 10. - július 18. és augusztus 14. között aszfaltburkolatot építenek az i. kerületben a fő utcának a jégverem utca és a clark ádám tér közötti, a jégverem utcának a fő utca és a groza péter rakpart közötti és a lánchíd utcának az ybl miklós tér és a clark ádám tér közötti szakaszán. a munkálatok idején a területet a krisztina körut - attila ut - budai alsó rakpart utvonalon lehet elkerülni. az átépítés alatt a 86-os autóbuszok két járatra bontva közlekednek, a halász utcánál, illetve az apród utcánál kialakított fordulóval. /mti/

sa km fe sn
15.45 100785 0600

BA

--

sb0042 4 150 mtib1047

ábrahám kálmán - hazaérkezés

1985. július 10. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke szerdán hazaérkezett finnországból, ahol Magyarország képviselőjében nemzetközi egyezményt írt alá a légszennyezés korlátozásáról.

helsinkiben, a finnlandia palotában kedden 20 európai ország és kanada képviselője látta el kézjeggyével az egyezményt. az aláíró országok kötelezettségeket vállaltak a kén-kibocsátás 30 százalékos csökkentésére. az ez alkalommal, ugyancsak helsinkiben tartott nemzetközi konferencián a résztvevők ismertették a levegőtisztaság javítása érdekében kidolgozott nemzeti stratégiájukat, és megvitatták az ezzel kapcsolatos nemzetközi együttműködési programot is.

ábrahám kálmán államtitkár a tanácskozáson áttekintést adott a levegőtisztaság-védelem eddigi hazai eredményeiről és tervezett intézkedéseiről. tájékoztatta a résztvevőket a hosszú távu elképzelésekről, a magyarországi energiaracionalizálási tervek és a környezetvédelem kapcsolatáról, az energiahordozók kénytelenkedésére vonatkozó elgondolásokról. ismertette a gépjárműközlekedés okozta légszennyezés csökkentésére tervezett hazai programot is. /mti/

il cl sr fe sn
15.49 100785 1230

--

sb0043 4 130 mtib1048

a szabócs-szatmár megyei képviselőcsoport ülése

1985. július 10. - szerdán nyiregyházán, a hazafias népfőrdont megyei bizottságának székházában tartotta alakuló ülését a szabócs-szatmár megyei képviselőcsoport. az ülésen részt vett és felszólalt sárllós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, s jelen voltak a megyei tanács vezetői is.

a képviselők tájékoztatást hallgattak meg a megye készülő hetedik ötéves tervéről, és véleményezték a fejlesztési elgondolásokat. /mti/

ács/umné az sk sn
16.03 100785 0544

BA

--

sb0044 4 150 mtib1049

belkereskedelmi tervegyeztetés csongrád megyében

1985. július 10. - tervegyeztető megbeszélést tartottak szerdán a belkereskedelmi minisztérium és csongrád megye vezetői. a tanácskozáson megállapították, hogy a hatodik ötéves terv időszakában számottevően javultak a megyében a vásárlási körülmények, amiben jelentős része volt az üzlethálózat fejlesztésének. csaknem 27.000 négyzetméter alapterületen létesültek új áruházak, boltok, vendéglátóhelyek. szegeden az év hátralevő részében további négy új abc-áruházat adnak át, együttesen 2.700 négyzetméter alapterülettel. elősegítette a fejlesztést a szövetkezetek által alkalmazott paneles építési módszer, amellyel négy hónap alatt tető alá kerül egy-egy áruház. sokat javult a kistélepiülések, illetve a tanyavilág ellátása, elsősorban a szövosz által meghirdetett boltfejlesztési program nyomán. ennek keretében több mint 80 kis boltot bővítenek, illetve korszerűsítenek, bővítenek, csaknem 60 millió forintos költséggel.

a két országgal is szomszédos megyében a határmenti árucseré is hozzájárult a választék bővítéséhez. a magyar-román határmenti árucseré és áruházi csereforgalom tavaly 11,3 százalékkal meghaladta az előző évit, a magyar-jugoszláv határmenti árucseréforgalom megközelítette a 15 millió dollárértéket. több mint 37 százalékkal bővült a csehszlovák, bolgár és lengyel kereskedelmi vállalatokkal lebonyolított áruházi csere is.

a megye kül- és belföldi turistaforgalma tavaly 17,6 százalékkal volt nagyobb az előző évinél. az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkban, amelyet évente több mint negyedmillióan keresnek fel, korszerű sátorozó- és vendéglátóhelyet alakítanak ki vállalati és szövetkezeti összefogással, továbbá a minisztérium támogatásával. ugyancsak támogatja a minisztérium egy kétezer négyzetméter alapterületű áruház, egy építőanyagértékesítő fészkek áruház és nagybani zöldségpiac létesítését szegeden, valamint a hódmezővásárhelyi szállodai rekonstrukciót. /mti/

dob st fe sn
16.35 100785 1996

B/A

-.-

sb0045 4 160 mtib1051

honismereti olvasótábor

1985. július 10. - honismereti olvasótábort nyitottak szerdán felsőtárkányban. Lakói a heves megyei gyerekeken kívül zalából, valamint - a szervező, a hámán kató megyei uttörőház eszperantó kapcsolatai révén - bulgáriából jöttek. a foglalkozásokat vezető pedagógusok és főiskolai hallgatók célja, hogy a gyerekekbe plántálják az irodalom szeretetét, segítsenek nekik fölfedezni a nyelv szépségeit, gyarapítani ismereteiket az országról. arra buzdítják őket, hogy védjék környezetük és a természet értékeit.

a diákok a korábbi években kialakult hagyományok szerint faluközösséget alkotnak, amelyben az őrök a családok, a rajok a nagycsaládok, együttes beszélgetéseiken sok szó esik majd közösségi és a családi életről. játékos formában izelítőt kapnak a közelet szervezéséből is: van a táborban tanácsháza, sőt kisbíró is, a falugyűlésen törvényeket hoznak, van saját pénzük, a fabatka és váltópénze a fitying. /mti/

kov/lné az sk sn
16.40 100785 0978

-.-

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 10. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	27 fok,
london	18 fok,
osló	21 fok,
stockholm	21 fok,
helsinki	21 fok,
berlin	20 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	18 fok,
kijev	18 fok,

B/A

prága	22 fok,
bécs	22 fok,
róma	30 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	25 fok,
athén	28 fok. /mti/

be/sr/cl sn
16.42 100785 0874

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, egyre kevesebb záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24 fok, pénteken hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

fokozatosan csökken a felhőzet, de még sokfelé várható zápor. a hőmérséklet csütörtökön délután 17, 22 fok, pénteken hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő, esővel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22 fok, pénteken hajnalban 8, 13 fok.

románia

változóan felhős idő, esővel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18, 23 fok, pénteken hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25 fok, pénteken hajnalban 10, 15 fok. /mti/

be/sr/sk sn
16.53 100785 0974

BZ

--

sb0048 4 180 mtib1054

tömeges gyermekmegbetegedés tiszavasváriban

1985. július 10. - tömeges gyermekmegbetegedés történt a szabolas-szatmár megyei tiszavasváriban. a feltehetően fertőzőes eredetű, lázzal és hasmenéssel járó betegség két és tizenöt év közötti koru gyermekeket érint. az első néhány gyermeknél a tünetek már kedd délután jelentkeztek, s szerdáiig hatvankilencen fordultak orvoshoz. közülük öt gyermeket kellett kórházba szállítani. a megfelelő orvosi kezelés után valamennyiük állapota viszonylag gyorsan javult.

a megyei köjál szakemberei megkezdték a vizsgálatokat a megbetegedések okának kiderítésére. /mti/

acs/ummé/st/cl sn
16.54 100785 0644

--

sb0049 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 10.

érvényben: 1985. július 11.

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6864,50	6871,37	6878,24
ausztrál dollár	3447,38	3450,83	3454,28
belga frank	84,14	84,22	84,30
dán korona	472,25	472,72	473,19
fiin márka	815,66	816,48	817,30
francia frank	557,41	557,97	558,53
hollandi forint	1505,17	1506,68	1508,19
japán yen /1000/	205,49	205,70	205,91
kanadai dollár	3698,46	3702,16	3705,86
kuvaiti dinár	16601,35	16617,97	16634,59
norvég korona	588,12	588,71	589,30
nszk márka	1696,13	1697,83	1699,53
olasz líra /1000/	26,54	26,57	26,60
osztrák schilling	241,20	241,44	241,68
portugál escudo	29,37	29,40	29,43
spanyol peseta	29,58	29,61	29,64
svájci frank	2028,92	2030,95	2032,98
svéd korona	585,78	586,37	586,96

BZ

tr. és ol. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5006,97	5011,98	5016,99

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul a június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.
/mti/

kö sr sn
16.55 100785 1287

-.-

sb0050 4 130 mtib1056 /embargó: 18 óráig!/
magyar vezetők üdvözlőtávirata

1985. július 10. -

dzsambin batmönh elvtársnak,
a mongol népi forradalmi párt
központi bizottsága főtitkárának,
a mongol népköztársaság
nagy népi hurálja elnöksége elnökének

dumágin szodnom elvtársnak,
a mongol népköztársaság
minisztertanácsa elnökének

ulánbátor

kedves elvtársak!

a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe, a népi forradalom győzelmének 64. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, az egész magyar nép nevében elvtársi üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önöknek, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének és minisztertanácsának, valamint a testvéri mongol népnek.

népünk őszinte elismeréssel tekint azokra a nagy eredményekre, amelyeket a mongol nép országépítő munkájával a népi forradalom győzelme óta elért. nagyra értékeljük és támogatjuk a mongol népköztársaság aktív külpolitikáját, amelyet a békéért, ázsia biztonságáért, az államok együttműködéséért folytat.

BÁ-

jó érzéssel állapítjuk meg, hogy kapcsolataink a marxizmus-leninizmus eszméi, a szocialista internacionalizmus elvei alapján minden területen eredményesen fejlődnek. kölcsönösen előnyös együttműködésünk továbbfejlesztése egyaránt szolgálja országaink érdekeit és a szocializmus ügyét.

/folyt. köv./ fe
16.57 100785 1432

-.-

sb0051 4 130 mtib1057 /embargó: 18 óráig!/
magyar vezetők üdvözlőtávirata /2./

az évforduló alkalmából további sikereket kívánunk önöknek, a testvéri mongol népnek a mongol népi forradalmi párt xviii. kongresszusán hozott határozatok teljesítésében, a szocialista építőmunkában, hazájuk felvirágoztatásában, a béke és a nemzetközi biztonság szolgálatában.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
főtitkára

Losonczi pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

a mongol nemzeti ünnep alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte batocsirin altangerelt, a mongol népköztársaság nagy népi huráljának elnökét, a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban üdvözölte mongol szervezetét. /mti/

partner

km fe sn
17.06 100785 1340

BÁ-

-.-

sb0052 4 130 mtib1058

szovjet kitüntetések átadása

1985. július 10. - a varsói szerződés megalakulásának 30. évfordulója alkalmából a tagállamok hadseregei közötti fegyverbarátság és katonai együttműködés erősítésében szerzett érdemeikért a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége nevében szergej szokolov, a szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter a magyar néphadsereg 125 tábormokát, tisztjét és tiszthelyettesét - köztük a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának hét tagját - a fegyverbarátság erősítéséért érdeméremmel tüntette ki. a kitüntetések átadását szerdán vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete adta át. /mti/

gn km cl sn
17.14 100785 0652

--

sb0053 4 150 mtib1059

interlighter-sajtótájékoztató

1985. július 10. - az interlighter nemzetközi hajózási vállalat képviselői szerdán budapesti sajtótájékoztatón számoltak be munkájukról abból az alkalomból, hogy a közelmúltban utnak indították 100. hajójáratukat. elmondották: a nemzetközi vállalat - amelyet bulgária, csehszlovákia, magyarország és a szovjetunió - dunai hajózási vállalatok 1979-ben hoztak létre - az elmúlt 5 év során mintegy 2,5 millió tonna árut szállított. a vállalat 200 bárkával, 1300 konténerrel és két bárkaszállító anyahajóval rendelkezik. az árut két utvonalon szállítják. így a dunai kikötőkben berakott termékek - a bárkával együtt - tengeri hajóra rakva az indiai, a pakisztáni, illetve a vietnami kikötőkbe jutnak el. öt év alatt a duna-india-pakisztán menetvonalon 62 hajójáratot, a duna-mekong vonalon 38 hajójáratot indítottak. az európai országok áruival megrakottan 2570 bárkát indítottak utnak a dunáról a tengeren túlra. 1981-től megszervezték a konténeres szállítást is, s eddig csaknem 9000 konténerrel továbbították a megrendelőket.

a vállalat képviselői gazdálkodásukról elmondották, hogy minden évben nyereségesen tevékenykednek, s így a működéshez szükséges pénzügyi alapokat önerőből teremtik elő. az 1979. és 1985. közötti időszakban képződött nyereséget teljes egészében az interlighter anyagi-műszaki bázisának fejlesztésére fordítják. /mti/

pf/sk sr sn
17.17 100785 1405

BA

--

sb0054 4 150 mtib1060

vasutasok vetélkedője

1985. július 10. - a 35. vasutasnap eseménysorozata termelési-szakmai vetélkedő döntőjével kezdődött meg szerdán a budapesti vasutas sportklub épületében. a magyar államvasutak 132 ezres kollektívájából 56 ezren vettek részt a vetélkedőn, s termelési eredményei alapján 20, egyenként tíz tagú brigád került az országos döntőbe.

a budapesti döntőn a vasutasok számot adtak elméleti-szakmai ismereteikről, a vasutal kapcsolatos kérdésekben való jártasságukról. a legjobban szereplő dolgozók pénzjutalomban részesültek, ezenkívül a győztes és a helyezett brigádok összesen 65 millió forintot kaptak szociális létesítmények építésére, fejlesztésére. a jutalmakat bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója adta át. az első helyezést a MÁV északi járműjavító üzemének kollektívája érte el.

a MÁV vezetőinek értékelése szerint, az egy évig tartó vetélkedő hozzájárult ahhoz, hogy miként az utasok és a fuvaroztatók is tapasztalhatták - fokozatosan javult a vasutnál a szolgáltatások minősége. /mti/

mg/tr sr fe sn
17.19 100785 1055

--

sb0055 4 130 mtib1061

pártmunkás küldöttség látogatása a szovjetunióban

1985. július 10. - radics katalinnal, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjével az élen az szkp központi bizottságának meghívására július 8-10. között magyar pártmunkás küldöttség tett látogatást a szovjetunióban. a delegáció megbeszélést folytatott vagyim medvegyevvel, az szkp központi revíziós bizottságának tagjával, a kb tudományos és oktatási osztályának vezetőjével és vaszilij sauroval, az szkp kb póttagjával, a kb kulturális osztályának vezetőjével. véleménycserét folytattak az mszmp és az szkp kulturális, tudományos, oktatási tevékenységének időszakos kérdéseiről, a két párt illetékes osztályai együttműködésének továbbfejlesztéséről. a küldöttség látogatást tett a szovjetunió tudományos akadémiaján, valamint a felső- és középfokú szakoktatási minisztériumban. /mti/

fe km fe sn
17.22 100785 0839

BA

sb0056 4 160 mtib1062

magyar pen-émlékérem

1985. július 10. - szerdán a magyar pen klub épületében bart istván főtitkár magyar pen-émlékérmét és diszoklevelet adott át itámár jáoz-keszt izraeli költő-műfordítónak, a magyar költészet kiváló héber fordítójának. a költő csodaszarvas címmel tavaly jelentette meg magyar versekből készült héber fordításainak kétnyelvű kötetét. /mti/

sk/gn/km sn
17.23 100785 0387

--

sb0057 4 160 mtib1063

köztéri szobrok alkotóinak tárlata

1985. július 10. - a tolna megyei tamásiban felállított köztéri szobrok alkotóinak közös kiállítása nyílt meg szerdán a városi galériában. farkas páál, gyeney judit, juhos lászló, kiss nagy andrás, rácz edit, szabó iván és várady sándor készített ezideig köztéri szobrot tamási számára. a most megnyitott tárlat lehetőséget teremt arra, hogy a város közönsége reprezentatív válogatásban más alkotásaikkal is megismerkedjen. /mti/

gem/kjné/kö st olt
17.39 100785 0497

--

sb0058 4 150 mtib1064

a székesfehérvári városi tanács vb-ülése

1985. július 10. - a közterületek rendjével foglalkozott szerdai ülésén a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen egyebek között bejelentették, hogy „gödörleltárt”, készítenek a városban, azaz feltérképezik az utmenti mélyedéseket. a munka célja, hogy felkészüljenek a gödrök feltöltésére, s megakadályozzák illegális személerakóhelyek kialakulását.

3A

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy az utóbbi időben javult a közterületek rendje a városban, tisztábbak lettek az utcák. a belvárosban naponta, a többi főútvonalakon másnaponként, a lakótelepi gyűjtőutakon pedig hetenként 1-2 alkalommal dolgozik a söprőautó. megfelelő gépek hiányában azonban nem tudják megfelelően tisztogatni a járdákat. az idén újabb 12 utcát - félezer lakást - kapcsoltak be az intézményes szemétszállításba, s megszervezték a nyári szemétygyűjtést azokon a családi házas területeken is, ahol még nincsenek szilárd burkolatu utcák. /mti/

dáv/fné/kö st olt
17.41 100785 1021

--

sb0059 4 130 mtib1065

felhőszakadás zalaegerszegen

1985. július 10. - szerdán délben felhőszakadás zudult zalaegerszegre. a sok vizet a csatornarendszer nem győzte elnyelni, a domboldalokról lezuduló víz a város utcáin hömpölygött, így rövid időre megbénult a járműforgalom is. /mti/

tóa/kné/kö az olt
17.44 100785 0294

--

sb0060 4 130 mtib1066

városépítő diáktábor

1985. július 10. - kerékpárutat épít békéscsabán a budapesti apáczai csere jános gimnázium több mint ötven diákja. a városépítő táborban őket pesti egyetemisták váltják a jövő hét elején. a kerékpárut a békéscsaba-gyula között vezető 44-es főútvonal mellett épül, egyelőre kilenc kilométeres szakaszon. /mti/

bty/ke/kö az olt
17.52 100785 0361

3A

--

sb0061 4 150 mtib1067

hűtőgép mintabolt nyílt debrecenben

1985. július 10. - a Lehel hűtőgépgyár és az alföldi vendéglátó vállalat közös hűtőgép mintaboltot nyitott debrecenben. az üzletben a gyár teljes választékát forgalmazzák: a különféle háztartási és ipari hűtőgépek, fagyasztószekrények, hűtőládák mellett szifonokat, klímaberendezéseket, radiátorokat, valamint ezek alkatrészeit. /mti/
tár/éva/kö az olt
17.54 100785 0403

--

sb0062 4 150 mtib1069

vasutas képzőművészeti kiállítás

1985. július 10. - a közelgő vasutasnap alkalmából szerdán megnyílt a 35. országos vasutas képzőművészeti kiállítás a vasutasok szakszervezetének képzőművészeti iskolájában.

a tárlat anyagát a korábban meghirdetett pályázat alkotásaiból állították össze, hivatásos művészekből álló zsüri bírálata alapján. összesen 88 festmény, 28 grafika, 34 szobor, 11 plakett és 3 fotó látható a kiállításon - valamennyi amatőr művész alkotása. a festmények közül jobba éva, a grafikák közül hoppné gőcze judit, a szobrok közül pedig herbály lajos alkotása nyerte el az első díjat.

a megnyitó ünnepségen koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára nyújtotta át a legsikeresebb munkákért odaítélt díjakat. a kiállítás július 28-ig látható, naponta 10-től 20 óráig a viii. kerület népszínház utca 29. szám alatt. /mti/

mg/il sr fe olt
18.39 100785 0895

BA

--

sb0063 4 150 mtib1070

matthias wissmann sajtótájékoztatója

1985. július 10. - szerdán sajtótájékoztatón számolt be budapesti látogatásáról matthias wissmann, az nszk-beli cdu-csu parlamenti frakció gazdaságpolitikai munkáinak elnöke. elmondotta: a magyar kereskedelmi kamara elnöke meghívásának eleget téve négy napig tartózkodik hazánkban, és a magyar gazdasági élet számos képviselőjével már eddig találkozott. beszámolt arról, hogy az nszk-ban növekvő érdeklődés tapasztalható a magyar gazdaság eredményei, a gazdasági gyakorlat, az irányítás korszerűsítése iránt. éppen ezért látogatására több jelentősebb nszk-beli vállalat vezetője is elkísérte. Icsoportjának

mint elmondta, az nszk-nak hazánk a kgst tagállamai közül a harmadik legfontosabb partnere. örömdetesen fejlődnek a két ország gazdasági kapcsolatai: háromszázharminc kooperáció keretében működnek együtt a magyar és az nszk-beli vállalatok, s az elmúlt években nyolc vegyesvállalat is alakult. mivel a lehetőségek még nincsenek teljesen kihasználva, ezért matthias wissmann fontosnak ítélte az nszk-beli vállalkozók szélesebb körű informálását a magyarországi üzleti lehetőségekről. hazatérve különösen a vegyesvállalatok alapítására kívánja felhívni az nszk-beli üzletemberek figyelmét.

úgy vélekedett: a kapcsolatok erősítése érdekében szükséges, hogy az egk tagállamai lépésről lépésre megnyissák a magyar áruk előtt a gazdasági közösség piacát. tény, hogy ez nemcsak az nszk-n múlik, de országának hivatalos körei mindent megtesznek azért, hogy ennek feltételei a következőkben kialakuljanak. nagy gondot jelent azonban a magyar agrártermékek nszk-beli értékesítése. a közösség országai ugyanis nagy felesleggel rendelkeznek, s termelésük szabályozásában szinte alig működnek a piacgazdaság törvényei. éppen ezért az nszk szorgalmazza az egk agrárpiacának reformját. /mti/
pf/kö sr olt
18.40 100785 1856

BA

--

sb0064 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 10. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: több napsütés, kissé melegebb idő várható

előrejelzés csütörtök estig:

napos és felhős időszakok váltják egymást. elszórtan várható zápor és zivatar. a hőmérséklet 20, 25 fokig emelkedik. /mti/

cl olt
18.42 100785 0344

--

sb0065 4 130 mtib2001

gábor dénes emlékülés

1985. július 10. - gábor dénesre, a magyar származású nobel-díjas mérnök fizikusra emlékeztek születésének 85. évfordulója alkalmából az országos műszaki információs központ és könyvtárban tartott tudományos ülésen. ágoston mihály igazgató köszöntötte a műszaki és tudományos élet képviselőit, majd thomas edward allibone professzor, a royal society, a brit királyi természettudományi társaság tagja - aki gábor dénes munkatársa volt a british thompson houston vállalatnál - méltatta a tudós professzor munkásságát. emlékeztetett rá: gábor dénes 24 évvel azelőtti ötletének nagyszerűségét a fizikai nobel-díjjal ismerték el 1971-ben. ma a holográfia világszerte virágzik, sok új irányba fejlesztik tovább. a továbbiakban hangoztatta: gábor dénes nemcsak mérnök, fizikus, hanem szociológus, mély gondolkodású humanista tudós volt, az emberiség nagy problémáival is foglalkozott.

greguss pál professzor, a budapesti műszaki egyetem alkalmazott biofizikai laboratóriumának igazgatója gábor dénes munkásságát méltató előadásában rámutatott: a holográfia a fényhullámok természetén alapszik. mivel nemcsak elektromágneses, hanem mechanikai hullámok is képesek interferenciára, a gábor-féle hologram-elv nem korlátozódik az optikára, hanem hologram készíthető akusztikai hullámokkal is. a holográfia több, mint egy

BA

képzésmódszer, új távlatokat nyit a fizikai és műszaki tudományban, a biológiában, az orvostudományban. a holográfia távlatairól szólva elmondta: alkalmasnak látszik arra, hogy segítségével modellezni lehessen emlékezési, asszociációs és más élettani információfeldolgozási folyamatokat. /mti/

me/ka cl sk olt
18.44 100785 1672

--

sb0066 4 150 mtib2002

bőrfeldolgozási ankét pecsett

1985. július 10. - hazánkban évente négyszázezer négyzetméternyi dolgoznak fel az értékes nyersanyagok számításra várható, de ez a mennyiség a megfelelő technológiák alkalmazása és a célszerű termékcsoportok kialakítása révén számottevően tovább növelhető - állapították meg a szerdán pecsett rendezett országos bőrfeldolgozási ankéton. a pécsi ipari vásár szakmai programjaként megrendezett tanácskozás résztvevői - nyersbőr szállítók, feldolgozók és készbőr-felhasználók - ismertették azoknak a kutatásoknak, fejlesztéseknek a legfrissebb eredményeit, amelyek az eddiginél több, jobb minőségű és a külföldi piacokon is versenyképes sertésbőr-termekek előállítását szolgálhatják. az ankéton követendő példaként értékelték a déldunántuli bőr- és bőrfeldolgozóipari vállalatok és szövetkezetek, valamint a termékeiket forgalmazó vállalatok között létrejött együttműködési megállapodást, amelynek az új alapanyagok, technológiák és értékesítési módszerek közös kidolgozása a célja. a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a sertésbőr-ből készült korszerű termékek a világpiac legújabb slágercikkjei lehetnek, ha az alapanyag sajátos tulajdonságait, felhasználhatóságának korlátait az eddiginél jobban szem előtt tartják tervezőik és gyártóik. amint azt a pécsi bőrgyár és a pécsi hunor kesztyű és bőrruházati vállalat tapasztalatai is igazolják, a sertés szín-, velur- és hasíték bőrök kesztyűként, ruhaként, táskák vagy más bőrdíszmű termékek formájában sikeres árucikké válhatnak mind a hazai, mind pedig a külföldi piacokon. /mti/

kasz/kz/kő olt
18.50 100785 1581

BA

--

sb0067 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. július 10. - a bizonytalan időjárásra való tekintettel az ördög bujt a vonóba című előadás július 12-én budapesten, a zichy kastély udvarán elmarad. a megváltott jegyek július 20-ra, illetve 27-re érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

tr fe olt
18.51 100785 0304

--

sb0068 1 150 mtib2005

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0084 mtib1026. sz., kitüntetés /klein istván/ című hírünk 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

a tamási kop-ka áfész

/mti/ fe olt
19.13 100785 0233

--

sb0069 4 160 mtib2009

hazaérkezett várkonyi péter

1985. július 10. - hivatalos látogatása befejeztével szerdán hazaérkezett hollandiából várkonyi péter külügyminiszter. várkonyi péter hans van den broek holland külügyminiszter meghívására látogatott a holland királyságba. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent bart von bartheld, a holland királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gn km fe olt
21.09 100785 0420

BA

--

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. július 10.

sb0001 barátságvonatok a szovjetunióba /1. rész/
sb0002 barátságvonatok a szovjetunióba /2. rész/
sb0003 a budapesti lakásépítő vállalat tervei
sb0004 új mezőgazdasági információs rendszer
sb0005 megjavítják a balesetveszélyes írógépeket
sb0006 fővárosi iskolafelújítások
sb0007 tervpályázat makói városrész-korszerűsítésre
sb0008 országos biológus napok
sb0009 balatoni borfajták
sb0010 varjuóvodák
sb0011 hegymászók kéményen
sb0012 fabeton
sb0013 szántópusztai szájhagyományok
sb0014 boglári nyári színház
sb0015 másodvetések szolnok megyében
sb0016 szegedi vasúti szociális beruházások
sb0017 balesetek
sb0018 elhunyt fábián józsef
sb0019 váró márton tárlata
sb0020 könyvtár felújítás zalaegerszegen
sb0021 baranyai együttesek külföldön
sb0022 szeszélyes vízjárás
sb0023 országos honismereti akadémia
sb0024 mongol kitüntetések
sb0025 kitüntetés /klein istván/
sb0026 szlovák kombájnok segítik az ...
sb0027 tájékoztató a legszükségesebb ...
sb0028 kitüntetés /fehér vilmosné/
sb0029 kollégium mint üdülő
sb0030 gombamérgezés szabócs-szatmárban
sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0033 mezőgazdasági helyzetkép
sb0034 öntözésfejlesztési tanácskozás
sb0035 halálos baleset
sb0036 ifjú bányászok köszöntése
sb0038 tóth menyhért emlékkiállítás
sb0039 aratás a duna-tisza közén
sb0040 a vit-előkészítő bizottság
/folyt. köv./ 1L
21.16 100785 1441

BA

--



Belföldi hírek

budapest, 1985. július 11.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a takarékpénztárak első félévi mérlege

1985. július 11. - az esztendő első hat hónapjában a terveknek megfelelően alakult a takarékpénztárak forgalma. a lakosság az otp-fiókoknál és a takarékszövetkezeteknél csaknem 9 milliárd forint betétet helyezett el. a tapasztalatok szerint a hosszabb lekötésű, magasabb kamatozású betétformák népszerűbbek, főként a takaréklevél, az ifjúsági betét és a három évre lekötött betétek. konkurrenciát a betéteknél magasabb kamatozású kötvények, célrészjegyek jelentenek. kiszámították ugyanis, hogy - a dinamikus betétnövekedés ellenére - az emberek megtakarított pénzüknél kisebb hányadát helyezik el a takarékokban, mint néhány esztendővel ezelőtt. tovább gyarapodtak viszont az otp-fiókoknál az átutalási betétszámlák, bár változatlanul gond, hogy a munkabér-átutalást a vállalatok az otp szorgalmazása ellenére nem szívesen vállalják.

hosszulejratu - döntően építési - hitelt 1.5 milliárd forinttal nagyobb összegben nyújtott az otp, mint a múlt év első felében. a hitelállomány növekedése azonban mégis kisebb a tavalyinál, sokan ugyanis visszafizették korábbi tartozásukat, hogy igénybe vehessék a gyorsabb törlesztéssel járó kedvezményeket.

családi ház építésére 16 ezren kértek hitelt, kétezerrel kevesebben, mint tavaly. nagymértékben növekedett viszont a felújítási, korszerűsítési, tatarozási kölcsönt kérők száma. míg az elmúlt év első felében 43 ezren, idén 52 ezren vették igénybe ezt a lehetőséget, főként budapesten, ahol egyre több lakótelepi lakás szorul már tatarozásra, felújításra.

bel

- 46 -

1985.07.10.

sb0071 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 csanádi györgy - mtesz emlékezés
- sb0042 forgalmi változások budán
- sb0043 ábrahám kálmán - hazaérkezés
- sb0044 a szabolics-szatmár megyei
- sb0045 belkereskedelmi tervegeztetés csongrádban
- sb0046 honismereti olvasótábor
- sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0048 a környező országok időjárása
- sb0049 tömeges gyermekmegbetegedés
- sb0050 az mmb hivatalos árfolyamai
- sb0051 üdvözlő távirat /mongólia 1./
- sb0052 üdvözlő távirat /mongólia 2./
- sb0053 szovjet kitüntetések átadása
- sb0054 interlighter-sajtótájékoztató
- sb0055 vasutasok vetélkedője
- sb0056 pártmunkás küldöttség
- sb0057 magyar pen-émlékérem
- sb0058 köztéri szobrázók tárlata
- sb0059 székesfehérvári városi tanács vb
- sb0060 felhőszakadás zalaegerszegen
- sb0061 városépítő diáktábor
- sb0062 hűtőgép mintabolt nyílik debrecenben
- sb0063 vasutas képzőművészeti kiállítás
- sb0064 mathias wissmann sajtótájékoztatója
- sb0065 időjárás-jelentés
- sb0066 gábor dénes-émlékülés
- sb0067 bőrfeldolgozási ankét pécsett
- sb0068 elmarad az előadás
- sb0069 szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0070 hazaérkezett várkonyi péter
- sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
sebestyén lászló
oltványi ottó

/mti/ sk/kö

- v é g e -

21.17 100785 1429

3A

--